



我省2018届高校毕业生求职大幕拉开—— 高效精准 智慧就业

本报讯(记者 王艳芳)11月20日10点15分,南京农业大学2018届毕业生小王走进南京国际博览中心,在自己中意的几家公司展位前分别递交了简历,并与招聘人员简单交流后,不到11点就笑着走出了展馆。“招聘的公司很多,来之前我已通过就业网站把有意向的公司都了解了,现场直奔目标,因此效率很高。”小王告诉记者,目前已有两家公司向他抛出橄榄枝。当天,“江苏省暨南京市2018届本科毕业生供需洽谈会”在此举行,吸引了1.5万名毕业生进场求职。

本次洽谈会由省教育厅、省人社厅、南京市人社局共同主办,已连续举办16年。今年洽谈会的主题是“服务战略性新兴产业,服务区域经济社会发展”。此次洽谈会共有1138家企事业单位报名参加,提供4.5万余个岗位需求,增幅达7.1%,需求呈现旺盛态势。现场还按我省“1+3”重点功能区发展规划,设“扬子江城市群”“沿海经济带”“淮海经济区中心城市”“江淮生态区”等城市专区;按我省战略新兴产业,设“新一代信息技术与软件”“生物技术与新医药”“物联网与云计算”“高端装备制造”等专区。

记者了解到,本次洽谈会中我省支柱产业、重点行业占比高,排名前五的分别是制造业、软件和信息技术服务业、批发和零售业、教育业以及建筑业。值得注意的是,用人单位提供的年薪继续提高,2018年平均年薪约70911元,比上年提高近9千元。薪资排名前五的行业是:房地产业、卫生和社会工作、金融业、教育业及软件和信息技术服务业。

“原本以为像我们这样的中小型企业不太受大学生青睐,没想到现场很多学生愿意加入我们。”南京优启勤环保科技有限公司销售经理说。盐城籍毕业生付笑笑告诉记者,她的求职要求是实习期工资3000元左右,工作地

点离家近点。记者发现,很多毕业生不再只盯着“铁饭碗”,而是更加注重选择适合自己特点和感兴趣的岗位,不少人称“只要有上升空间,苦点累点也能接受”。相对部分求职者的“低调”,不少用人单位也开出了优厚待遇,洽谈会释放出乐观的就业信号。

“就业是最大的民生,省委省政府高度重视高校毕业生就业工作。”当天,副省长王江一行赴省高校毕业生就业指导服务中心调研,并视察“江苏省暨南京市2018届本科毕业生供需洽谈会”。在省招就中心一楼服务大厅,十余块电子大屏上实时监测着我省大学生就业情况。通过数据分析,不仅可以看到全省就业情况,包括哪些岗位毕业生就业旺盛、毕业生毕业流向,还可以看到毕业生的就业满意度、创业

情况分析等多种数据。目前全省已有90.4%的高校联网智慧就业数据监测分析平台。

在洽谈会现场,副省长王江及省教育厅厅长葛道凯、省人社厅厅长戴元湖、省教育厅副厅长苏春海等与用人单位招聘负责人亲切交谈。王江详细了解了用人单位的招聘需求,对招聘单位长期以来关心和支持江苏高校毕业生就业工作表示感谢,并祝愿招聘单位能够招聘到符合企业发展的优秀人才。王江还与应聘毕业生亲切交流,详细了解毕业生的专业情况与求职愿望,他勉励应聘的大学生扎根基层、勇于拼搏,用所学的知识来奉献社会。

近年来,我省着力打造高校毕业生“智慧就业”,在全国首推省级高校毕业生就业信息服务平台,只要登录本校就业网站,就

能看到全省高校发布的招聘信息。王江指出,进入新时代,高校毕业生就业工作有了新特点和新规定,我省高校数量多、毕业生规模大,全省毕业生就业工作战线要加强调查研究和遵循规律,创新工作方法和机制,增强毕业生就业工作主动性和精准性。他强调,全省毕业生就业工作战线要以党的十九大精神为指导,认真贯彻中央和省省委政府的战略部署,扎实有效地做好毕业生就业工作,努力实现毕业生更高质量和更充分就业。

据悉,2018年我省高校毕业生总数将达56.2万人,总量再创历史新高,其中毕业研究生5.1万人,同比增加0.1万人;本科毕业生27.2万人,同比增加0.9万人;专科毕业生23.9万人,同比减少0.4万人。



11月18日,江苏大学2018届毕业生系列综合性供需洽谈会(第一场)在该校举行,来自全国各地650余家企事业单位参会,为毕业生提供万余个岗位。洽谈会还专门设立了“苏州市相城区招聘专区”和“芜湖地区招聘专区”,为求职者提供更多选择。图为该校一名毕业生在与企业招聘人员洽谈。

杨雨 摄

我省举行第五批产业教授评审会

本报讯(记者 王频)11月20日,江苏省第五批研究生导师类产业教授(兼职)选聘工作评审会在南京举行。省委组织部常务副部长胡金波出席会议并讲话,省教育厅厅长葛道凯主持会议并布置评审工作,省教育厅副厅长洪流出席评审工作总结会。

胡金波指出,当前全党、全国各族人民正在深入学习贯彻党的十九大精神,在这个特殊背景下启动江苏省第五批产业教授选聘工作,具有十分重要的意义。我们要认真学习、深刻领会党的十九大精神,自觉把十九大报告中提出的新方位、新思想、新判断、新方略、新部署等,转化为工作思路和落实举措,认真组织好产业教授评审工作。他指出,强教必先强师,强师必先强训。产业教授制度是江苏原创性成果,是推进产教融合的重要探索和创新实践。产业教授源于创新驱动的发展,产业教授利于创新人才的培养,产业教授兴于人才能量的释放。他希望,今后要进一步拓展产业教授评选空间,在协调联动中增强新的动能,努力形成优势互补、资源共享的研究生培养新体系,着力打造融通各种资源、衔接各个产业、激发各方活力的系统创新链。

葛道凯向与会专家介绍了今年研究生导师类产业教授申报情况,并就评审工作安排和要求进行说明。他强调,选聘产业教授必须坚持德才兼备,以德为先。产业教授的身份定位是研究生导师,师德必须放在首位,一经发现违反学术道德行为或材料不实者,将严格执行“一票否决”。他指出,专家要本着对高校、申报者高度负责的态度,出于公心,做好评审工作。评审既要关注申报者的研究水平、科研能力,充分考虑他们的指导经验和实践能力,同时也要考察申报者对高校人才培养的已有贡献及产学研合作的既有基础等,坚持高标准、严要求,把优秀且适合担任产业教授的人员评选出来。

自2010年江苏在全国率先开展产业教授选聘工作以来,先后4批共选聘997名企业家到高校任职。今年拟评选200名左右研究生导师类产业教授,并将首次进行高职院校类产业教授评选。



第六届长三角地区中小学班主任基本功大赛落幕

本报讯(记者 陈光明)11月17日,第六届长三角地区中小学班主任基本功大赛圆满落幕。3天中,来自上海、江苏、浙江和安徽四省市的60名中小学班主任同台竞技,共同探讨“拨动学生心弦的艺术”。四省市教育部门相关负责人及专家参加总结表彰会,江苏省教育厅副厅长朱卫国致辞。

本次大赛分为论文评选、笔试、面试3个环节,主要聚焦班集体管理团队建设,关注班主任以理论研修为基础、反思实践为重点的工作研究能力;聚焦班主任设计主题教育活动的的能力,考查掌握、运用相关政策和德育原理加强中小学生思想道德教育的能力,提升班主任建班育人的基本功。经过激烈角逐,大赛共评选出一等奖论文14篇,二等奖论文17篇,三等奖论文21篇;综合奖一等奖15名、二等奖18名、三等奖27名。大赛期间还召开了长三角班主任“班集体团队建设”论坛。

11月21日,为期2天的第29届江苏省“教海探航”征文颁奖暨苏派与全国名师课堂教学观摩研讨活动在宝应落下帷幕。来自省内外的千余名教师通过聆听“大家报告”,分享“写作经验”,讲述“成长故事”,观摩“名师课堂”等,与同行、专家交流教育教学思想和经验,收获满满。

追求卓越 坚守品质

“江苏教育之所以有今天,要感谢全省100多万在教育战线奋斗的老师们,要感谢各级党委政府对教育工作的支持,要感谢8000万江苏人民对教育的理解、宽容和支持。”省教育厅厅长葛道凯出席颁奖仪式时表示,他用“非常生动的一次教学,非常形象的一个课堂”充分肯定了“教海探航”征文竞赛

活动对教师发展的引领作用。他强调,追求卓越成就了江苏教育的今天。

追求卓越也成就了“教海探航”征文竞赛。29年来,该活动一直坚持“高举‘苏派’旗帜,深化课程改革,推进素质教育,提高育人品质”这一主题,秉持公正性、公益性,专注于教师的专业成长,坚守自己品质的卓越,论文竞赛逐渐蜕变为江苏广大教师专业成长的平台、研究成果的展示、自我超越的跳台。

探航无止境 初心能致远

据介绍,自1989年创办以来,“教海探航”征文竞赛活动累计吸引了近百万人次参与活动,近万人次获奖,400多名特级教师、人民教育家培养工程培养对象、正高级教师从这里起步。

滨海县八滩镇中心小学校长陈树民则是本次大赛年纪最大的获奖者。已经退休29年的陈老师依旧心系教育事业,“我一直在关注‘教海探航’的活动,每年都积极参加。‘教海探航’引导教育人,引领梦想”。

来自北京东路小学的“90后”教师吴倩是本次大赛中年龄最小的获奖者。刚踏上工作岗位两年的她在教学过程中总结出一条“阅读障碍儿童心理训练与语文学习的桥接之路”,获得了“年度新人”奖。“这个奖项不仅仅是对我的认可,更是我真正走上教育教学之路的一个标志。我希望能继续在‘教海探航’的指引下,在教育教学这条路上走得更踏实。”今年89岁的南师附小原

校长陈树民则是本次大赛年纪最大的获奖者。已经退休29年的陈老师依旧心系教育事业,“我一直在关注‘教海探航’的活动,每年都积极参加。‘教海探航’引导教育人,引领梦想”。

一次思想交流 一段新航程

“教研问学天地宽,海阔月明汇百川。探索总有苦与乐,航向远方新发现。”这是连云港师专二附小教师穆传慧献给大赛的一首藏头诗。在“杰出水手成长故事分享”环节,这位从“教海探航”活动中成长起来的特级教师,与其他5位获奖教师一起,分享了一个个感人的专业成长故事。在“写作经验分享”沙龙中,通州实验小学教师朱国忠等6位老“水手”分别介绍了自己的“教海探航”之路,与大家分享论文写作等方面的经

历与经验。每年的颁奖活动还是一次大型教学展示和思想交流活动。今年,来自江苏省内以及北京、上海、浙江、山东、广东的18位名师执教观摩课,27位获奖教师代表执教展示课,体现了各自的教学理念和教学风格,并特邀国家行政学院教授、博士生导师周文彰围绕国学与经典文化传承给与会带来一场精彩的专题报告。这些,都启发、引导着教师们以研究的姿态观摩课堂,以开阔的视野思考教育。

又一段新航程,广大教师始终坚定地航行在教海之中,自觉地学习、实践、反思、写作,在专业成长的道路上不断探索,目的正如葛道凯厅长在讲话中所说的,“把江苏教育推向更美好的明天”。

教海扬帆 引航致远

——第29届江苏省“教海探航”征文颁奖暨苏派与全国名师课堂教学观摩研讨活动侧记

■本报记者 李剑